

烏欲入北約 普京斥「納粹」 奧巴馬：讓俄為入侵付更大代價



【大公報訊】綜合法新社、美聯社、俄新社29日消息：烏東戰況持續不明，烏總理亞采紐克29日表示烏政府準備申請加入北約，將向議會提交相關議案，終結該國政府的「不結盟」政策。俄總統普京則稱必須把烏克蘭逼入談判，才能結束烏克蘭東部近半年的血腥衝突，他還把烏政府軍的行動比作納粹德國。

亞采紐克表示，烏克蘭政府將向最高議會遞交決議案，結束烏克蘭的不結盟狀態，重啓申請加入北約進程。「一旦該決議案獲得議會通過，將禁止烏克蘭決定加入其他任何經濟、政治或實質上相當於前蘇聯的聯盟」。

北約衛星圖掀爆罵戰

北約秘書長拉斯穆森29日表示，將尊重烏克蘭尋求加入北約的權利，沒有對烏克蘭的可能加入關閉大門。此前，烏克蘭曾要求美國給予其北約成員外主要盟友的地位。俄羅斯一直強烈反對北約東擴，在烏政治危機過程中，俄會多次警告烏克蘭不要加入北約，稱兩國關係的發展取決於烏方是否放棄不結盟狀態。

28日，烏克蘭指大批俄軍坦克、大炮和至少一千地面部隊已經越境進入烏東地區，積極介入該區的戰鬥，北約隨後發布多幅衛星照片，顯示俄軍已在烏克蘭境內，協助親俄武裝分子對抗烏克蘭政府軍。衛星圖片中，有裝備重型軍備的部隊正在烏克蘭領土內活動，其中包括一隊大炮軍車，還有約2萬名俄羅斯士兵在兩國邊境線集結。

俄羅斯國防部發言人科納申科夫發表評論嘲諷，指北約熱衷於傳謠，發布這些圖片實際上是「自取其辱」，所謂「俄軍進入烏克蘭」，北約、美國、歐盟都不能提供證據。

美國總統奧巴馬28日表示，歐美將讓俄羅斯為入侵烏東付出更大代價，暗示可能對俄制裁會加碼，但表示不會採用軍事行動解決烏克蘭問題。「全世界都清楚見到俄軍正在烏克蘭境內作戰



俄逾百士兵入烏參戰喪生

【大公報訊】據路透社莫斯科28日消息：俄羅斯總統人權委員會的兩名成員援引擊者及死者親屬的說法稱，有逾100名俄羅斯士兵本月在烏克蘭東部的一次戰鬥中死亡，這些士兵當時協助烏克蘭親俄分裂勢力。

報道說，該委員會的兩名成員波里亞科瓦（Ella Polyakova）和克里文科（Sergei Krivenko）稱，8月13日在斯尼茲涅（Snizhne）附近發生的這起事件中，有大約300人受傷，事發時俄羅斯士兵開着的一隊裝滿彈藥的卡車遭到Grad火箭彈的連續襲擊。「一隊俄羅斯士兵遭到格勒式（Grad）火箭彈襲擊，有100多人死亡。這一切發生在頓涅茨克省的斯尼茲涅市」

克里文科說。關於俄羅斯士兵

的死亡人數，波里亞科瓦稱她得到的數據與克里文科的相同。

這兩人表示，他們向大約10位死者親屬和目睹襲擊的其他士兵談及此事，其中有些是護送死者屍體回俄羅斯的士兵。他們的消息來源稱，沒有證明這些士兵到過烏克蘭的文件，死亡證明上填寫的信息顯示這些人死於其他地方。「當我與護送這些合同兵棺槨的士兵說到此事時，他們說命令是口頭下達的，沒有任何形式的書面文件」，波里亞科瓦說。

一旦俄羅斯士兵死亡得到證實，這將會為烏克蘭及其西方盟友指責俄羅斯通過向分裂勢力提供武器和人力支持在烏克蘭東部煽動。

衝突的說法提供支持。

俄羅斯一直否認參與烏克蘭東部的衝突，該國國防部發言人說，「這消息與事實不符」，美方認為越界進入烏克蘭的俄軍方部隊，是在「自己的駐地和外圍地區進行戰術訓練演習」。



▲28日，烏克蘭總統波羅申科發表聲明，取消赴土耳其訪問 美聯社

奧穿淺色西裝 衣Q遭吐槽

【大公報訊】據澳洲《悉尼先驅晨報》29日消息：美國總統奧巴馬29日召開記者會，發表關於烏克蘭危機及美軍空襲伊拉克等問題的看法，但由於奧巴馬一身略顯寬鬆的褐灰色西裝太過搶眼，不少網民忍不住在社交網站發表毒舌評論。

奧巴馬嚴肅表示，俄羅斯必須為烏東叛軍行爲負責，以及美軍將持續打擊伊斯蘭恐怖分子，但更多人似乎

認為奧巴馬選擇這身輕鬆夏日款的淺色西裝開記者會更有意思。

奧氏新「Style」很快成為推特的熱門轉發，有推特用戶將奧巴馬過去的競選口號「Yes We Can！」（我們能做到）改成「Yes We Tan！」（我們穿褐色）。還有網民建議奧巴馬的自傳《The Audacity of Hope》（《無畏的希望》）也可以改名為《The Audacity of Taupe》（無畏的灰褐色）。

《華爾街日報》記者帕雷塔則發貼稱：「我很抱歉，但你不能穿成這樣宣戰」。

奧巴馬2012年在接受《名利場》訪問時，曾表示「只穿灰色或藍色西裝」。而對於此次破格，有人認為他在如此嚴肅的場合穿淺色西裝是不莊重，也有人戲稱，白宮外交政策漏洞百出，奧巴馬此舉是為了轉移視線。奧巴馬此次穿出與以往不同的風格，讓推特「西裝門」（#suitgate）主題標籤誕生，成為推特當日與白宮有關的各主題標籤中轉發量最多的一個。



▲28日，美國總統奧巴馬身着淺色西裝發表講話 美聯社



▲28日，頓涅茨克一名男子遭炮擊身亡 美聯社



▲一名女子手持「烏克蘭已投降夠了」的標語在烏克蘭國防部示威 法新社

▼27日，頓涅茨克居民躲避炮擊 美聯社



(資料來源：烏克蘭國家安全和國防委員會信息分析中心)

危局升級 安理會召開緊急會議

中國籲各方盡快停火

【大公報訊】據中新社聯合國28日消息：烏克蘭危機升級，聯合國安理會緊急開會磋商。聯合國副秘書長費爾特曼就烏克蘭最新局勢做了通報。他指出

，有關烏克蘭衝突沿亞速海和俄羅斯邊境向東南蔓延的報告「令人震驚」，標誌着烏克蘭出現了「危險的升級」。如果報告得到證實，有關行為將直接違背國際法和《聯合國憲章》。

費爾特曼說，當前最重要的是設法扭轉過去48小時戰鬥造成的危險的局勢升級，應迅速結束武裝衝突，朝政治解決和對話的方向前進。

俄羅斯常駐聯合國代表丘爾金在會上說，俄方沒有隱瞞任何事情。他指責烏克蘭總統波羅申科在和平努力方面只

講空話，指責烏克蘭武裝部隊炮轟平民區，造成大量人員無家可歸。丘爾金還要求美國停止干涉其他主權國家的內政，停止削弱其不喜歡的政權。

烏克蘭常駐聯合國副代表帕夫利琴科說，俄羅斯對烏克蘭實施了直接入侵，炮擊烏克蘭軍隊並將10萬多名平民扣為人質。他要求俄羅斯立即從烏克蘭領土上撤出所有軍隊，釋放所有烏克蘭人質，並呼籲國際社會對此提供支持。美國等西方國家代表在發言中仍繼續支持烏克蘭，指責俄羅斯。

中國常駐聯合國副代表王民在發言時說呼籲烏克蘭危機有關各方盡快實現停火，通過政治手段推進危機解決進程。

「介入」「侵略」難定義美歐糾結

【大公報訊】據《華爾街日報》29日消息：儘管烏克蘭政府明確斥責俄羅斯軍隊越過邊境線的行為是「侵略」，歐美國家的態度卻很尷尬，仍在糾結如何定義俄羅斯的越界行爲。

美國與北約在措辭俄羅斯的舉動時十分謹慎，28日，奧巴馬在新聞發布會上稱其為「介入（incursion）」，而非「侵略（invasion）」。而法國與德國的領導人則僅僅警告將對俄羅斯採取進一步制裁，

並未對俄羅斯的入境行爲進行界定。

對此，歐亞集團顧問公司總裁布雷默表示，相比之下，「介入」一詞要緩和得多，白宮會用該詞形容美國在中東的軍事行動。如果將其定義為侵略，那麼美國和歐盟可能要採取一些他們並不願意的行動，因為目前歐洲的天然氣仍嚴重依賴俄羅斯，且歐盟和俄羅斯去年的貿易額高達3900億美元（約3萬億港幣）。